
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 188
van JORIS NACHTERGAELE
datum: 18 februari 2020

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Vlaamse diplomatie  -  Stage- en opleidingsmogelijkheden

Bij een sterke Vlaamse diplomatie hoort ook de mogelijkheid tot bijscholing om onze 
vertegenwoordiging in het buitenland de kans te geven om zich zo goed mogelijk te 
ontwikkelen. De vorige minister-president, Geert Bourgeois, maakte van de 
professionalisering van onze Vlaamse vertegenwoordiging via stages en opleiding een 
belangrijk beleidspunt. Een middel dat mijns inziens ook cruciaal zal blijken bij het halen 
van de doelstellingen in de beleidsnota Buitenlands Beleid en Ontwikkelingssamenwerking 
2019-2024.

1. Kan de minister-president een overzicht geven van de stage- en 
opleidingsmogelijkheden die momenteel voorhanden zijn voor het personeel?

2. Beschikt de minister-president over cijfers betreffende het aantal stages en 
opleidingen dat de voorbije legislatuur gelopen/gevolgd werd?

3. In hoeveel budget voorziet de minister-president hiervoor op jaarbasis tijdens deze 
legislatuur?



JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING ,VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD 
op vraag nr. 188 van 18 februari 2020
van JORIS NACHTERGAELE

1. Voor het personeel van het Departement Buitenlandse Zaken op de diplomatieke 
posten bestaan op dit ogenblik verschillende vormen van opleiding: 

In het kader van de evaluatiecyclus kunnen de betrokken personeelsleden, in nauwe 
samenspraak met hun leidinggevende, voorstellen indienen voor opleidingen die zij 
wensen te volgen en die nuttig zijn in het kader van hun functie en/of voor hun verdere 
ontwikkeling. Ook tijdens het jaar kunnen nog ad hoc aanvragen worden ingediend. 
Het betreft hier opleidingen die meestal op de post georganiseerd worden.  

Daarnaast organiseert het Departement periodiek terugkeerdagen voor zijn personeel 
in het buitenland. Deze seminaries vinden jaarlijks plaats voor de diplomaten en 
tweejaarlijks voor het ondersteunend personeel. Tijdens deze terugkeerdagen gaan ook 
interne en/of externe vormingssessies door.

Ten slotte is het zo dat voor elk startend personeelslid de nodige opleidingen en 
informatiesessies voorzien worden.
  
Tijdens deze legislatuur zal vooral de opleiding van onze (uitgezonden) diplomaten 
verder worden versterkt. Uiteraard worden ook de bestaande opleidingsmogelijkheden 
voor het ondersteunend personeel verder bestendigd.

2. Tijdens de afgelopen legislatuur werden door het personeel van het Departement 
Buitenlandse Zaken op post ongeveer 110 externe opleidingen gevolgd. Zoals reeds 
aangegeven, zijn er daarnaast nog de talrijke interne opleidingen en informatiesessies. 
Deze worden niet systematisch geregistreerd.

3. Tijdens de komende legislatuur wordt voor de reguliere externe opleidingen uitgegaan 
van een budget van ongeveer 30.000 euro per jaar. Dit is ook het bedrag dat tijdens 
de voorbije jaren besteed werd.

Voor de versterking van de vorming van de diplomaten wordt een extra-specifiek 
budget voorzien van eveneens 30.000 euro per jaar.


